
در منطقه شهری با نوفه متوسط برای اتاق بستری بیمارستان، حداقل شاخص کاهش صدای وزن یافته برای  -۱

 چند دسی بل است؟ )دیوار و پنجره(جداره بیرونی مشرف به خیابان 

٤٥)٤    ٣٠) ٣    ٤٠) ٢    ٣٥) ١ 

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

  ٣٣صفحه   ٣-٥-٢-١٨جدول   ٩٦، ویرایش  ١٨طبق مبحث  -٢گزینه 

https://icivil.ir/amp


 شده نوفه دستگاه تهویه چنین است: در یک اتاق مهمان هتل، مقادیر اندازه گیری -۲

١٢٥ ٢٥٠ ٥٠٠ ١٠٠٠ ٢٠٠٠ ٤٠٠٠ f(HZ) 

٤٤ ٤٠ ٣٢ ٢٨ ٢٩ ٢٧ L(dB) 

 نوفه دستگاه مذکور در کدام فرکانس ها بیش از حد مجاز است؟

 Hz ٢٥٠و فرکانس  Hz ١٢٥) فرکانس ۱

 Hz ٤٠٠٠و فرکانس  Hz ٢٠٠٠) فرکانس ۲

 Hz ١٠٠٠و فرکانس  Hz ٥٠٠) فرکانس ۳

 تمامی فرکانس ها) در ۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 باشد. یبل م یدس ۳۰اتاق مهمان برابر با  یحیحداکثر برسنج نوفه ترج

 ٢٦صفحه  ١-٣-٢-١٨، جدول  ١٣صفحه   ٣-٣-١-١٨و جدول  ٢-١٦-٣-١-١٨بند   ١٨حث طبق مب -٢گزینه 



 

 
 

  



مقررات  ۱۹در شهر بیجار در کدام گروه طبق مبحث  ٥٠٠ ٢mساختمان مسجد با مساحت فضای کنترل شده  -٣

 ملی ساختمان قرار می گیرد؟

 ۳) گروه ۴        ۱وه ) گر۳    ۲) گروه ۲   ۴) گروه ۱

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 ٢، گروه ١٠٠٠شهر کوچک زیربنا زیر 
 

 
 

 

 ٨٣و  ٨١و  ٧٢ اتصفح –نوع کاربری ج  – ٥و  ٤و  ٣جدول پیوست   ١٩طبق مبحث  -٢گزینه 



 کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟ -۴

از نظر میزان  ۲گروه  ) حداقل مقاومت حرارتی و عایق کف مجاور خاک فضاهای کنترل شده در ساختمان های۱

نتی متر بالاتر از محوطه قرار دارد، در صورتی که عایقکاری سراسری سا ۱۰۰صرفه جویی در مصرف انرژی که بیش از 

 تعیین شده است. ٠٫٣ K/W٢m .باشد 

، ۲-حل های فنی ب  ) در روش تجویزی برای طراحی عایقکاری حرارتی پوسته ساختمان و مطابق مجموعه راه۲

 ندبرتر باش باید جدارهای نورگذر ساختمان به لحاظ مشخصات حرارتی از انواع

حرارت طرح بزرگ تر  ) در روش کارکردی و برای طراحی عایقکاری حرارتی پوسته ساختمان باید ضریب انتقال۳

 از ضریب انتقال حرارت مرجع باشد

 کاهش انتقال ) اگر ضریب انتقال حرارت سطحی جدار بین فضای کنترل نشده و خارج افزایش یابد، ضریب۴

 ی یابدحرارت فضای کنترل نشده نیز افزایش م

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

 

 ٣٠صفحه  ٥-٣-١-٣-١٩بند  ١٩طبق مبحث  -٤گزینه 



متر مربع، در صورتی که از آبگرمکن مخزن دار بدون پمپ برای  ۲۳۰۰در یک فرهنگسرای محلی با زیر بنای  -۵

تامین آب گرم مصرفی استفاده شود آیا نیاز به محبوس کننده حرارتی است؟ و آیا پمپ برگشت آب گرم مصرفی 

 باید همیشه روشن باشد؟

 خیر –) خیر ۲     رخی –) بلی ۱

 بلی –) بلی ۴     بلی –) خیر ۳

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

  

 ٥٦صفحه  قسمت ج و و ١-٤-٤-١٩بند  ١٩طبق مبحث  -١گزینه 

 



کیلوگرم در متر مربع باشد، این ساختمان  ۱۳۲اگر نسبت جرم موثر یک ساختمان به سطح زیربنای مفید آن  -۶

 در چه گروه اینرسی حرارتی قرار می گیرد؟

 نیست) اطلاعات داده شده برای پاسخ به این سوال کافی ۱

 ) متوسط۲

 ) کم۳

 ) زیاد۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

 

 

  

 ٦٥صفحه  ٨جدول  ١٩طبق مبحث  -٣نه گزی



 درج کدام شناسه ها بر روی لوله های روکار انتقال سیالات در کارگاه ها اجباری است؟ -۷

 ) نحوه تعمیر و حفاظت فیزیکی لوله۱

 جهت جریان -) محتوی لوله ۲

 نحوه نگهداری از لوله -) نوع و استاندارد لوله ۳

 ای ولویتی کنترل دوره) رنگ آمیزی ا۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

 

 

 

 

 

 ٥٥صفحه  ١-١-٤-٦-٢٠بند  ٢٠طبق مبحث  -٢گزینه 

https://icivil.ir/amp


  



متر مربع در هر طبقه، طبقات همکف و اول به کاربری تجاری (فروشگاه  ۲۰۰در یک ساختمان با سطح اشغال  -۸

بزرگ) و طبقه دوم به کاربری رستوران (سالن اصلی) اختصاص دارد. مساحت کل فضای امن این ساختمان برای 

 ند متر مربع است؟هر دو کاربری چ

٨٠) ٤    ٥٠) ٣   ١٠٠) ٢    ٢٠) ١ 

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
درصد آن برابر  ١٥و  ٢٠٠متر مربع و رستوران با زیربنای  ٥٠آن برابر  ٨/١) که ٢٠٠+٢٠٠فروشگاه بزرگ (با زیربنای 

 متر مربع فضای امن می باشد. ٨٠ا برابر ب ٣٠+٥٠متر مربع در نتیجه  ٣٠

 

 
 

 
 

  

 ٣٠صفحه  ١-٢-٢١جدول  ٢١طبق مبحث  -٤گزینه 



 م یک از گزینه های زیر صحیح است؟کدا -۹

 ) انحراف قوس جوشکاری در ترکیب جوش ایجاد تداخل می کند۱

 مناسب نیستند مولد ها با جریان ثابت، برای جوشکاری تحت حفاظت گاز با الکترود تنگستن -) موتور ۲

 ستفاده کردا ) برای پر کردن درزهای ورق های ضخیم در موقعیت جوشکاری تخت باید از جریان یکسو۳

قیمت پایین و  ) از مزایای استفاده از ماشین های جوش با جریان یکسو در مقایسه با دیگر انواع ماشین ها۴

 کاهش در مصرف انرژی است

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 کند. یتداخل م جادیجوش ا بیشده و در ترک یدگیانحراف قوس باعث پاش

روکش  یالکترودها یبرا ژهیثابت بوده و به و انیها از نوع جر ؛ اکثر موتور مولد۱-۶-۲، بند ۴۷: ص ۲ نهیگز 

 .رندیگ یتحت حفاظت گاز با الکترود تنگستن مورد استفاده قرار م یدار و جوشکار 
و  ارهایش یجوشکار  یمتناوب مخصوصا مناسب برا انیجر  یجوشکار  نی؛ ماش۳-۶-۲، بند ۵۲: ص ۳ نهیگز 

 باشد. یتخت م یجوشکار  تیدر موقع میضخ یورق ها یپر کردن درزها
 ،یکاهش مصرف انرژ  ن،ییپا متیمتناوب، ق انیجر  یها نیماش یایمزا گری؛ د۳-۶-۲، بند ۵۲: ص ۴ نهیگز 

 ست.ا گرینسبت به انواع د یبه مراقبت و نگهدار  ازیکاهش ن وصدا  یعملکرد ب ان،یجر  دیتول یبازده بالا
 

  

 ٥٢صفحه  ٣-٦-٢بند راهنمای جوش طبق  -١گزینه 



 کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟ -۱۰

 جوشکاری می شود جوشکاری های خودکار با شدت جریان زیاد روکش الکترود باعث افزایش سرعت) در ۱

الکترود ضروری  ) در تمام جوشکاری هایی که هدایت انبر توسط کارگر انجام می شود رعایت محدودیت طول۲

 است

 ) روکش الکترود مانع از سرد شدن سریع نوار جوش می شود۳

 خیلی زیاد مانع از بریدگی لبه جوش در طول درز اتصال می شود ) جوشکاری با شدت جریان۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
نوار  یرو یا هیبه همراه الکترود ذوب شده و پس از سرد شدن به صورت لا یجوشکار  نیروکش الکترود در ح

 شیباعث افزا و کرده یر یآن جلوگ عیسرد شدن سر نوار جوش، و  ونیداسیاز اکس ه،یلا نیبندد. وجود ا یجوش م

 شود. یم یجوشکار  تیفیک

 ، قسمت پ.۵-۱، بند ۸: ص ۲ نهیگز 

  

 ١١صفحه ٦-١بند  راهنمای جوش -٣گزینه 



متر در  ۴الف و فاصله مجزا سازی حریق به میزان  - ۱الزامات درجه مقاومت دیوارهای خارجی با ساختار نوع  -۱۱

 یک ساختمان حاوی مواد منفجره، چند ساعت است؟

 ساعت ٢) ۴      ساعت ١) ۳   ساعت ٣) ۲     ساعت ٢:٣٠) ١

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 متر ، و ستون گروه (خ) ٩و کمتر  از  ٣ردیف فاصله مجزاسازی حریق برابر یا بیشتر از 

 

 

 ٣٨صفحه  ب-٢-٣-٣جدول   ٣طبق مبحث  -٤گزینه 



برای ساختمانی که با مصالح بنایی مسلح اجرا می شود، در منطقه ای با خطر نسبی کم و ستون هایی به  -۱۲

های طولی در این ستون حداکثر چند سانتی متر مربع سانتی متر، مجموع سطح مقطع میلگرد ٣٠×٣٠ابعاد 

 است؟

٢٥) ٤    ٤٦) ٣    ٣٦) ٢    ٤٥) ١ 

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ٣٩صفحه  ٧-٣-٤-٨بند  ٨ق مبحث طب -٢گزینه 



حداقل مقدار سیمان در هر متر مکعب بتن مورد استفاده کلاف ها، در اجرای ساختمان های با مصالح بنایی  -۱۳

 چند کیلوگرم است؟

٤٠٠) ٤   ٣٥٠) ٣   ٤٥٠) ٢     ٢٥٠) ١ 

 

 

 : ها کلیدواژه
 

 

 

 

 ٥٤صفحه  ١٠-٥-٥-٨بند  ٨طبق مبحث  -١گزینه 



 کدام یک از گزینه های زیر در مورد عملکرد های قالب مورد استفاده در سازه های بتنی صحیح است؟ -۱۴

 رطوبت و دما باشد ) خود ایستا باشد، جابجایی میلگردها را در صورت لزوم میسر نماید، دارای اجزاء کنترل۱

ت نماید، قابلی ده به خوبی محاسبه شده باشد، بتن را در برابر صدمات مکانیکی حفظ) در برابر نیروهای وار۲

 حفظ محل پیش بینی شده استقرار میلگردها را داشته باشد

 باشد و جابجایی ) بتن را در برابر صدمات فیزیکی حفظ نماید، انعطاف لازم را در هنگام لرزاندن بتن داشته۳

 میلگردها را میسر نماید

ستا باشد و خود ای یق مناسب در برابر سرما و گرمای محیط باشد، فقط از مصالح چند بار مصرف تولید شده) عا۴

 باشد

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 

 ١٥٧صفحه  ٦و  ٢، ٣موارد  ٣-١-١٢-٩بند  ٩طبق مبحث  -٢گزینه 



 در چه شرایطی باید در کارگاه خانه بهداشت ایجاد شود؟ -۱۵

 ) ایجاد خانه بهداشت در هیچ حالتی در کارگاه ساختمانی الزامی نمی باشد۱

 نفر ۲۵۰گاه هایی با تعداد کارگر بیش از ) در کار ۲

 نفر ۱۵۰) در کارگاه هایی با تعداد کارگر بیش از ۳

 نفر ۲۰۰) در کارگاه هایی با تعداد کارگر بیش از ۴

 

 

 : ها کلیدواژه
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ٢٣صفحه  ١٦-١-٣-١٢بند  ١٢طبق مبحث  -٤گزینه 

https://icivil.ir/amp


 مفهوم این علامت چیست؟ -۱۶

 ) تقاطع لوله های آب و کابل برق۱

 ) مسیر عبور کابل برق۲

 استفاده نکنید) از آب ۳

 تقاطع لوله های آب و کابل برق )٤

 

 

 

 
 

 

  

 ٥٩صفحه  ٢٠طبق مبحث  -٣گزینه 



 نفر معادل چند لیتر در دقیقه است؟ ۱۰کمینه مقدار هوای ورودی از بیرون جهت خوابگاه  - ۱۷

٤٧) ٤   ١٦٩٢٠٠) ٣   ٧٨/٠) ٢   ٢٨٢٠) ١ 

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 ردیف خوابگاه چند نفره

 

  

 ٤١صفحه  ٤-٤-٤-١٤جدول  ١٤طبق مبحث  -١گزینه 



ل برق از زیر سنگ چین های حیاط باور می کند و ساختمان نیز دارای درز در ساختمانی که بخشی از کاب -۱۸

 انبساط است کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟

ساط عبور درز انب ) لوله محافظ کابل که از زیر سنگ چین عبور می کند نباید پلاستیکی باشد، کابل ها نباید از١

 کنند

ه می حفاظت شد چین عبور می کند نباید پلاستیکی باشد، کابلهای ) لوله های محافظ کابل که از زیر سنگ۲

 توانند از درز انبساط عبور کنند

درز انبساط  نباید از ) لوله های محافظ کابل که از زیر سنگ چین عبور می کند می تواند پلاستیکی باشد، کابل ها۳

 عبور کنند

ه می حفاظت شد ی تواند پلاستیکی باشد، کابلهای) لوله محافظه کابل که از زیر سنگ چین عبور می کند م۴

 توانند از درز انبساط عبور کنند

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

  

 ٨٨صفحه  ١٢-٥-٢-٧-١٣و  ١١-٥-٢-٧-١٣بند  ١٣ طبق مبحث -٤گزینه 



 برای یک ساختمان با کاربری سینما، کدام مجموعه از سیستم های تاسیسات الکتریکی زیر الزامی است؟ -۱۹

 سیستم صوتی) سیستم برق بدون وقفه با تغذیه از دو منبع متفاوت، سیستم تلفن، ١

 ) سیستم فرمان حسگر زلزله، سیستم صوتی، سیستم تلویزیون مدار بسته۲

 ) سیستم روشنایی ایمنی، آنتن مرکزی، شبکه کامپیوتر۳

 ) سیستم اعلام حریق، سیستم احضار، سیستم تلویزیون مدار بسته۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
را خواسته  یصورت سوال از شما موارد الزام اریباشد، ز  ینم حیصح ۲ نهیفرمان حسگر زلزله در گز  ستمیس

بر اساس مقررات، ضوابط،  یمنیا یها ستمی، دو خط آخر، ذکر شده است که س۱-۶-۵-۱۳است، اما در بند 

 شود. یبه استفاده از آنها، در نظر گرفته م ازین ایاستانداردها و 
 

 

 

 ١٠٢و  ٦٩ اتصفح ٨-١-٩-١٣و جدول  ٦-٣-٦-٥-١٣ بند  ١٣طبق مبحث  ٣گزینه 



    

 اشد، ارتفاع مناسب این پله چند سانتی متر است؟سانتی متر ب ۳۵چنانچه عمق کف پله ساختمانی برابر  -۲۰

 ٥/١٤تا  ١٤) ٣   ١٨) ٣   ١٧) حداکثر ٢   ٥/۱۲تا  ۱۲) ۱

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

  

 ٤٨صفحه  ١-٧-١-٥-٤بند  ٤طبق مبحث  -٤گزینه 



 در یک ساختمان مسکونی تک واحدی، دستگاه های گازسوز زیر پیش بینی شده اند. -۲۱

 شعله فردار). ۵جاق گاز خانگی + (دو دستگاه بخاری خانگی + یک دستگاه آبگرمکن فوری + یک دستگاه ا

متر باشد، قطر لوله اصلی گاز با فشار یک چهارم  ۱۲چنانچه فاصله دورترین مسیر لوله کشی گاز در این ساختمان 

 )٠٫٦٥چگالی (پوند بر اینچ مربع (خروجی از کنتور تا اولین انشعاب) چقدر است؟ 

١) ١ ١
٢

٣) ٣           اینچ ١) ٢        اینچ 
٤

١) ٤       اینچ  ١
٤

 اینچ 

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

و بر  دیرس میمترمکعب در ساعت خواه ۴٫۴دستگاه را محاسبه کرده و به عدد  ۴مصرف  زانی، م۴-۴-۱۷، جدول ۳۴ص 

 از آن باشد) در شتریب ای ۴٫۴برابر  ای دی(عدد انتخاب شده با ۴٫۷متر، و عدد  ۱۲، طول ۲-۴-۱۷، جدول ۳۳اساس ص 

 است. حیصح ۲ نهیز ث، گ، قسمت ۸-۱-۴-۱۷شود اما طبق بند  یاستخراج م -جدول عدد  نیاز ا جهینت

 ٣٤و  ٣٣صفحه  ٢-٤-١٧و  ٤-٤-١٧جدول  ١٧طبق مبحث  -٢گزینه 

  

 



  



 طبقه روی زمین صحیح است؟ ۵کدام ساختار دوربند شفت آسانسور در برابر آتش برای ساختمانی با ارتفاع  -۲۲

 ساعت مقاوم در برابر آتش ۱) از نوع غير قابل سوختن و حداقل ۱

 ساعت مقاوم در برابر آتش ۱ل ) باید حداق۲

 ساعت مقاوم در برابر آتش ۵/١) از نوع غير قابل سوختن و حداقل ۳

 ساعت مقاوم در برابر آتش ۲) از نوع غير قابل سوختن و حداقل ۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

  

 ١٥٧ه صفح ٤-٦-٨-٣بند  ٣طبق مبحث -٤گزینه 



ها الزامی ارتفاع نصب جعبه های هشدار دستی و زنگ اعلام حریق برای ساختمان هایی که استفاده از آن -۲۳

 است به ترتیب چند سانتی متر است؟

 سانتیمتر بالاتر از کف طبقه ۲۱۰ - ۱۴۰تا  ۱۱۰) ۱

 سانتی متر بالاتر از کف طبقه ۲۱۰تا  ۱۸۰ - ۱۰۰) در ارتفاع ۲

 سانتی متر بالاتر از کف طبقه ۲۱۰ - ۱۲۰تا  ۱۱۰) ۳

 سانتی متر بالاتر از کف طبقه ۲۰۰ - ۱۲۰تا  ۹۰) ۴

 

 

 : ها کلیدواژه
 

 

، ۶۱متر در نظر گرفته شود. و ص  یسانت ۱۴۰تا  ۱۱۰ نیب نی: ارتفاع جعبه تا کف زم۳، مورد ۳-۷-۵-۳، بند ۶۱ص 

 متر) باشد.  یسانت ۲۱۰متر ( ۲٫۱ دیبا رهای: ارتفاع نصب آژ ۴-۷-۵-۳بند 

   

 ٦١صفحه  ٤-٧-٥-٣و  بند  ٣مورد  ٣-٧-٥-٣بند  ٣طبق مبحث  -١گزینه 



عمومی پیش آمدگی  مقررات ملی ساختمان امکان پذیر است که ورودی ساختمانی در معبر ۴آیا طبق مبحث  -۲۴

داشته باشد؟ و آیا در جایی از این ساختمان می تواند پیش آمدگی باران گیر بام به نحوی باشد که ارتفاع زیرین 

 متر باشد؟ ۳آن از بالاترین نقطه کف زمین 

 بلی –) بلی ۲     بلی –) خیر ۱

  خیر –) خیر ۴     خیر –) بلی ۳

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 براهیش ایآب باران، پله  ی| لوله ها زها،یقرن وار،یبه د دهیستون چسب میو لبه کف پنجره، ن یقسمت ج: درگاه

متر  ٠٫١٠از  شیب دینبامتر از کف معبر مجاور باشند،  ٣٫٥٠که در ارتفاع کمتر از  یعناصر ساختمان گریو د یورود

 داشته باشند. یآمدگ شیپ یدر معبر عموم

 

 

 ٣٩و قسمت ب صفحه  ٣٨صفحه  قسمت ج  ١-٥-٤-٤بند  ٤طبق مبحث  -٢گزینه 



های ردیفی و متر است در یک مجموعه ساختمان ٥/۱۰ی دو طبقه و جنوبی که بر آن در نظر است ساختمان - ۲۵

درصد احداث شود. در صورتی که تراز ارتفاع کف طبقه همکف، حداکثر مجاز و  ۶متصل در کنار پیاده رو با شیب 

ملی ساختمان  سانتی متر باشد، حداکثر ارتفاع مشخص شده این ساختمان در مقررات ۸۵ارتفاع پنجره زیرزمین 

 چقدر است؟

 متر ۶۸۵/٨) ۴   متر ٣١٥/۹) ۳  متر ٦٣/٩) ٢     متر ۹) ۱

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

  
 

  

 ٣٢صفحه  قسمت الف ١-٢-١-٤-٤بند  ٤طبق مبحث  -١گزینه 



طبقه، درجه بندی مقاومت در برابر آتش دیوارهای خارجی آن برای فواصل مجزا سازی  ۵در یک ساختمان  -۲۶

 متر چگونه صورت می گیرد؟ ۵/١حریق معادل 

 ) از طرف وجه داخلی۲   ندی مقاومت ندارد) نیازی به درجه ب۱

 ) از طرف وجه خارجی۴     ) از هر دو طرف دیوار۳

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

 

 

  

 ١٤٩صفحه  ٥-٣-٨-٣بند  ٣طبق مبحث  ٣گزینه 



در پلان واحد مسکونی زیر واقع در شهرکرد اگر قابل دسترس بودن این واحد برای افراد معلول الزامی نباشد،  -۲۷

 کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟

 

 نظر گرفتن فضای آشپزخانه مطابق پلان ارائه شده بلامانع است) در ۱

 ) محل قرارگیری اتاق خواب اصلی صحیح است۲

 ) ابعاد فضای ورودی مطابق الزامات عمومی ساختمان است۳

 ) هیچ کدام۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 .ستیدرست ن یاصل یکنار ورود یاصل خواب، ستیمجاز ن یوار یآشپزخانه د

 ٨٤و  ٨٣صفحات  ٤طبق مبحث  -٤گزینه 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://icivil.ir/amp


متر با صندلی هایی در یک طرف دیوار است.  ٢٫٥٠در یک بیمارستان راهروی اصلی بخش بستری به عرض  -۲۸

سانتی متری پنجره در نظر گرفته شده است. در این صورت کدام یک  ٩٠لبه تخت بیمار در اتاق بستری در فاصله 

 از گزینه های زیر طبق مقررات ملی ساختمان صحیح است؟

 راهرو و فاصله لبه تخت تا پنجره مجاز هستند ) عرض١

 ) عرض راهرو مجاز نیست، فاصله لبه تخت تا پنجره مجاز است۲

 ) فاصله لبه تخت تا پنجره و عرض راهرو مجاز نیستند۳

 ) فاصله تخت تا پنجره مجاز نیستند ولی عرض راهرو مجاز است۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
-۷-۴. و طبق بند ردیقرار گ ماریتخت ب یمتر از لبه کنار  ٠٫٨٠با فاصله حداقل  دی: پنجره با۲-۴-۷-۴، بند ۹۰ص 

 است. متر ٢٫٤٠ یعموم یبستر  یبخشها یاصل یحداقل عرض خالص و بدون مانع راهروها: ۴-۴

 

 
 

  

 ٩٠صفحه  ٤-٤-٧-٤و  ٢-٤-٧-٤بند  ٤طبق مبحث  -٢گزینه 



رای عدد باشد حداقل چه تعداد از آنها باید دا ۱۶اگر تعداد کل سرویس های بهداشتی مورد نیاز یک درمانگاه  -۲۹

 شرایط خاص برای استفاده افراد معلول و کم توان جسمی باشد؟

٢) ٤    ١) ٣    ٣) ٢    ٤) ١ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 ٩٠صفحه   ١٤-٤-٧-٤بند  ٤طبق مبحث  -٤گزینه 

https://icivil.ir/amp


برای سهولت نظافت و دوام، آیا استفاده از سنگهای گرانیت در اتاق های بستری بیمارستانی مناسب است؟  -۳۰

 گ آن در اثر تابش خورشید تغییر یابد؟در صورتی که از سنگ گرانیت تیره در نما استفاده شود ممکن است رن

 خیر –) بلی ۲    بلی –) بلی ١

 خیر –) خیر ۴    بلی –) خير ۳

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 

  

 ٤٣و  ٤٢صفحه  ٥-٦-٦-٥و  ٤-٤-٦-٥بند  ٥طبق مبحث  -٣گزینه 



چنانچه آزمایش باربری در مهاربندی سازه های نگهبان در شرایطی انجام شود که تجربه در آن خاک و مهار  -۳۱

 باشد، حداقل چند درصد کل مهار ها باید آزمایش شوند؟در نزدیکی کارگاه مورد نظر وجود نداشته 

 درصد بار طراحی آزمایش شوند ۲۵۰مهار تا  ۳الی  ۲درصد، به علاوه  ۱۰) ۱

 درصد بار طراحی آزمایش شوند ۲۵۰مهار تا  ۳الی  ۲درصد، به علاوه  ۱۵) ۲

 درصد از کل مهار ها باید آزمایش شوند ۱۵) ۳

 درصد بار طراحی آزمایش شوند ۲۰۰مهار تا  ۳الی  ۲درصد، به علاوه  ۵) ۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ٤٨صفحه  ٨-٥-٧جدول  ٧طبق مبحث  -١گزینه 



چنانچه برای ساخت یک ساختمان منفرد نیاز به چند گمانه زنی باشد، حداکثر فاصله بین گمانه ها می تواند  -۳۲

 حدودا چند متر باشد؟

٤٠) ٤    ٥٠) ٣    ١٩) ٢    ٦٠) ١ 

 

 

 : ها کلیدواژه
 

 

 

 

  

 ٨صفحه  قسمت الف ٢-٤-٣-٢-٧بند  ٧طبق مبحث  -١گزینه 



متری، قرار است ساختمانی با چهار  ۱۸متر در مجاورت خیابان پرتردد اصلی  ۲۵ک جنوبی با بر در یک مل -۳۳

طبقه زیر زمین احداث شود. کدام یک از روش های زیر برای گودبرداری در مجاورت پیاده رو اصلی خیابان مناسب 

 است؟

 ) سازه نگهبان با روش مسلح کردن خاک زیر پیاده رو١

 ) سازه نگهبان وزنه ای۲

 گودبرداری ) اجرای دیواره ای متشکل از شمع های بتن مسلح در کنار هم تا عمق مناسب و سپس اجرای۳

 ) سازه نگهبان خرپایی بلافاصله پس از گودبرداری عمودی۴

 

 

  

 منابع متفرقه -١گزینه 



دام یک حداث شود، کچنانچه در نظر باشد در زمینی با بستر ناپایدار، ساختمانی با مصالح بنایی غیر مسلح ا -٣٤

 از پاسخ های زیر درست است؟

 ) با رعایت الزامات عمومی طرح و رعایت ارتفاع مجاز، قابل اجرا می باشد۱

 ) احداث ساختمان مجاز نمی باشد۲

 ) تعداد طبقات نباید با احتساب زیرزمین از دو طبقه بیشتر باشد۳

 تر باشدم ۲۵) حداکثر یک طبقه روی کف و طول ساختمان کمتر از ۴

 

 

 : ها کلیدواژه
 

 

 

 

  

 ٦٣صفحه  ٣-٦-٨بند  ٨طبق مبحث  -٢گزینه 



 هنگام بتن ریزی چه شرایطی سبب کاهش کارایی و زمان گیرش، مقاومت فشاری و دوام بتن می شود؟ -۳۵

 درصد باشد ۷۰درجه سلسیوس و رطوبت نسبی کمتر از  ۳۰) هرگاه دمای محیط کمتر از ۱

 درجه باشد ۷۰ رطوبت نسبی کمتر از درجه سلسیوس و ۲۰) در شرایط هوای گرم که دمای محیط بیش از ۲

 درصد ۷۰درجه سلسیوس و رطوبت نسبی بیشتر از  ۳۰) در شرایطی که دمای محیط بیش از ۳

 باشد

 درجه سلسیوس ۳۰درصد و دمای محیط بیشتر از  ۷۰) هرگاه رطوبت نسبی محیط کمتر از ۴

 باشد

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ٧٣صفحه  ٢-٨-٩بند  ٩طبق مبحث  -٤گزینه 



 یط ویژه تهیه و اجرای بتن سقف یک ساختمان مسکونی در بندرعباس است؟ کدام یک از موارد زیر جزو شرا -۳۶

  ٥سیمان تیپ  کیلوگرم در متر مکعب بتن و فقط با استفاده از ۴۲۵تا  ۳۵۰) میزان سیمان مصرفی بین ۱

 ٠٫٤کیلوگرم در متر مکعب بتن و نسبت آب به سیمانی حداکثر  ۴۲۵تا  ۳۵۰) میزان سیمان مصرفی بین ۲

کیلوگرم بر متر مکعب بتن و نسبت آب  ۴۰۰کیلوگرم در متر مکعب و حداکثر آن  ۳۵۰ل سیمان مصرفی ) حداق۳

 ٠٫٨به مواد سیمانی حداکثر 

 ٠٫٦ کیلوگرم در متر مکعب و حداکثر نسبت آب به مواد سیمانی ۳۵۰) حداکثر سیمان مصرفی ۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ٧٨صفحه  ٦-٣-٨-٩و  ٣-٣-٨-٩بند  ٩طبق مبحث  -٢گزینه 



 ۱۸۰۰طبقه از روی شالوده در شهر کرمانشاه و به مساحت  ۵وسط با در نظر است یک ساختمان مدرسه مت -۳۷

مترمربع احداث شود. کدام یک از گزینه های زیر در مورد صلاحیت های طراحی و نظارت بر تاسیسات مکانیکی 

 و برقی در این ساختمان صحیح است؟ 

توسط مهندسان  نظارت بر طرحیا بالاتر و  ۲) تهیه طرح توسط مهندسان تاسیسات مکانیکی و برقی پایه ۱

 یا بالاتر ۳تاسیسات مکانیکی و برقی پایه 

توسط مهندسان  یا بالاتر و نظارت بر طرح صرفا ۱) تهیه طرح توسط مهندسان تاسیسات مکانیکی و برقی پایه ۲

 یا بالاتر ۲تاسیسات مکانیکی و برقی پایه 

توسط مهندسان  یا بالاتر و نظارت بر طرح ۳ ) تهیه طرح توسط مهندسان تاسیسات مکانیکی و برقی پایه۳

 یا بالاتر ۲تاسیسات مکانیکی و برقی پایه 

 یا بالاتر ۳) تهیه طرح و نظارت بر طرح توسط مهندسان پایه ۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 ٨١و  ٨٠صفحه  ٢، ردیف ١٣و جدول شماره  ٢-١٨ساختمان های گروه "ب" ، ماده  ٢طبق مبحث  -١گزینه 



 
 

 
 

  



برای حفاظت سازه فولادی یک ساختمان، رنگ آمیزی سطوح بزرگ مقاطع فولادی جهت جلوگیری از  - ۳۸

سمومیت کارگران در محوطه باز کارگاه و در هوای آزاد انجام می شود، در این صورت آیا رنگ کردن تمامی سازه م

 با قلم مو مجاز است؟

 ) استفاده از قلم مو فقط برای رنگ آستر مقاطع فولادی مجاز است۱

 ) در کلیه موارد استفاده از قلم مو برای رنگ کردن مجاز نیست۲

 زی سازه فولادی در این کارگاه مناسب نیست) شرایط رنگ آمی۳

 ) استفاده از قلم مو فقط برای رنگ رویه مقاطع فولادی مجاز است۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ٢٧٠صفحه ، قسمت ب و پ ٤-٥-٤-١٠بند ١٠طبق مبحث  -٣گزینه 



در یک ساختمان با اسکلت فلزی برای حصول اطمینان از دقت ساخت در اتصال تیر به ستون با استفاده از  -۳۹

ا قبل از نصب نهایی، این اتصال در پای کار به طور موقت نصب شود. در این پیچ، از پیمانکار خواسته شده ت ۱۲

 حالت، پیمانکار موظف است چه تعداد پیچ را تعبیه نماید؟

 ) برای حصول اطمینان باید تمامی پیچ ها در پای کار بسته شوند۱

 ) حداقل نیمی از تعداد کل پیچ ها۲

 پیچ ۲) حداقل ۳

 پیچ ۳) حداقل ۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 پیچ خواهد بود. ٣عدد پیچ برابر با  ١٢درصد  ٢٥

 

 
 

  

 ٢٦٣صفحه   ٥-٤-٤-١٠بند  ١٠طبق مبحث  -٤گزینه 



در سیستم قاب فولادی سبک آیا باید تمام پیچ های هرز در اتصالات را جایگزین کرد؟ و آیا امکان دارد که  -٤٠

 دیوارها در چند طبقه ساخته و نصب شوند و سپس سقف طبقات اجرا شود؟

 خیر –) بلی ۲     بلی –) بلی ١

 خیر –) خیر ۴     بلی –خير  )۳

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

  

 ٣٥صفحه  ١-٣-٨-٢-١١و  ٣-١-٨-٢-١١بند  ١١طبق مبحث  -٣گزینه 



کدام یک از گزینه های زیر در مورد ساختمان هایی که تمامی اجزای سازه ای و برخی از اجزای غیرسازه ای  -۴۱

 آن از قطعات بتن پیش ساخته در کارخانه تشکیل شده اند، صحیح است؟

نیزه با روی گالوا از به گالوانیزه بودن فولاد است می توان فولاد را) در اینگونه از ساختمان ها در اعضایی که نی۱

 کرد

 باید اتصال خشک انجام شود ) انتقال بار اینگونه ساختمان ها به زمین توسط پی، صرفاً ۲

 ) در اینگونه ساختمان ها نباید از الکترودهای بدون پوشش در اتصالات استفاده کرد۳

 اربری های حساس نسبت به صوت رطوبت توصیه نمی شوند) اینگونه ساختمان ها برای ک۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

 

 

 

 

 

 ٤٧صفحه  ٣-٣-٢-٣-١١بند  ١١طبق مبحث  -١گزینه 

https://icivil.ir/amp


 

  



 نام این جزئیات چیست؟ -۴۲

 (Waffle)) سقف دندانه ای دو طرفه (سقف قابلمه ای ١

 ) سقف عرشه فولادی۲

 ) سقف مرکب کوبیاکس۳

  )LSF) سیستم قاب فلزی سبک (۴

 

 

 

 

 

  

 منابع متفرقه – ٢گزینه 



ثر مجازات انتظامی تخلفات انضباطی مربوط به یکی از اعضای سازمان نظام کدام گزینه در مورد حداک -۴۳

 مهندسی ساختمان یک استان که با ایراد سخنرانی باعث لطمه به حیثیت سایر مهندسان شده صحیح است؟

 ۴) درجه ۴   ۳) درجه ۳    ۲) درجه ۲     ۵) درجه ۱

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ٩٩صفحه  ٩١قانون نظام مهندسی ماده طبق  -٤گزینه 



 گونگی تشکیل و اداره مجمع عمومی سازمان استان صحیح است؟ کدام گزینه در مورد چ -۴۴

 و توسط وزیر راه ) طبق شیوه نامه ای خواهد بود که به پیشنهاد شورای مرکزی توسط هیئت عمومی تصویب١

 و شهرسازی تایید می شود.

نظام مهندسی  ) طبق شیوه نامه ای خواهد بود که به پیشنهاد وزارت راه و شهرسازی و تایید شورای مرکزی۲

 ساختمان ابلاغ می شود.

ی تصویب و ابلاغ م ) طبق شیوه نامه ای خواهد بود که به پیشنهاد هیئت مدیره استان، توسط شورای مرکزی۳

 شود.

و توسط وزارت  ) طبق شیوه نامه ای خواهد بود که به پیشنهاد هیئت عمومی توسط شورای مرکزی تصویب۴

 راه و شهرسازی تایید می شود.

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ٧٠صفحه  ٥٢قانون نظام مهندسی ماده طبق  -١زینه گ



اگر برای تامین هوای لازم جهت سوخت یک دستگاه گازسوز تاسیسات مکانیکی نیاز به سیستم مکانیکی  -۴۵

باشد، آیا این سیستم نیاز به یک دستگاه پشتیبان دارد؟ و آیا جنس کانال ورود هوای لازم برای سوخت این 

 دستگاه می تواند آلومینیوم باشد؟

 خیر –) بلی ۲     خیر –) خیر ۱

  بلی –) خیر ۴     بلی –) بلی ٣

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

 

  

 ١١٥و  ١١٤صفحه  ١٤طبق مبحث  -٣گزینه 



 حداقل ارتفاع تراز سطح آب مخزن انبساط باز، از بالاترین اجزاء سیستم گرمایی چند متر است؟ -۴۶

١٫٢٠) ٤         ٢٫١٠) ٣   ١٫٥٠) ٢   ٢٫٥٠) ١ 

 

 

 : ها کلیدواژه
 

 

 

 

  

 ٩٢صفحه  ٢-٩-٧-١٤بند  ١٤طبق مبحث  -٤گزینه 



کیلوگرمی و برچسب شرایط نگهداری به کارگاه حمل شده  ۲۵یمیایی اکسید کروم در ظروف رنگ با ترکیب ش -۴۷

 است. مورد استفاده این نوع رنگ کدام یک از گزینه های زیر می تواند باشد؟

 ) رنگ سطوح خارجی نما۲    ) لاک های چوبی پارکت۱

 ) هیچکدام۴     ) رنگ استخری۳

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

  

 ١٢٥صفحه   ٢-٦-١٦-٥بند  ٥طبق مبحث  -٤گزینه 



فاصله دستگیره کابین آسانسور از دیواره کابین چقدر است؟ و در صورتی که این کابین برای افراد  حداقل -۴۸

 ناتوان جسمی در نظر گرفته شود فاصله حداقل چقدر است؟

 میلی متر ۳۵ -میلی متر  ۲۰) ۲   میلی متر ۴۰ -میلی متر  ۲۰) ۱

 متر میلی ۳۵ -میلی متر  ۲۵) ۴   میلی متر ۴۰ -میلی متر  ۲۵) ۳

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 

 

  

 ٣٦و  ٣١صفحه  ٥طبق مبحث  -٢گزینه 



کمترین ابعاد چاه آسانسور برای ساختمان با کاربرد عمومی که برای استفاده افراد ناتوان با صندلی چرخدار  -۴۹

 مناسب است، چند سانتی متر است می باشد؟

١٦٠×١٩٠) ٢    ٢٠٠×٢٢٠) ١ 

١٩٠×٢٢٠) ٤    ١٨٠×٢١٠) ٣ 

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ٦٧صفحه  ٥طبق مبحث  -٣گزینه 



 قطر نامی سیفون توالت زمانیکه به صورت جداگانه نصب می شود چند میلی متر است؟ حداقل - ۵۰

٧٥) ٤    ٨٠) ٣   ١٠٠) ٢    ٦٠) ١ 

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ١٦٩فحه ص ١٦طبق مبحث  -٢گزینه 



می باشد. در این  لیتر آب ۶۵۰۰برای تامین فشار مناسب آب مصرفی مورد نیاز ساختمانی نیاز به ذخیره  -۵۱

 زیر صحیح است؟ صورت کدام یک از گزینه های

 متصل و ظرفیت کل ) برای این ساختمان باید بیش از یک منبع ذخیره آب در نظر گرفت که به طور خطی بهم۱

 آنها برابر با ظرفیت مورد نیاز باشد

 لیتر به ۲۰۰۰لیتر و یک منبع به ظرفیت  ۵۰۰۰) برای این ساختمان باید یک منبع به ظرفیت ۲

 طور خطی نصب شود

 ساختمان باید حداقل سه منبع ذخیره آب به طور موازی نصب شود ) برای این۳

 ) برای این ساختمان باید دو منبع ذخیره آب به طور موازی نصب شود۴

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ٦٣صفحه  ١٦طبق مبحث  -٤گزینه 



به یکدیگر متصل شده  mm ١٢٥و دیگری به قطر نامی  mm ٨٠چنانچه دو لوله آب باران یکی به قطر نامی  -۵۲

 اندازه دریچه بازدید روی لوله مشترک چند میلی متر است؟باشند، حداقل 

 ١٢٥) ٢   ) حداقل به اندازه جمع سطح مقطع هر دو لوله۱

٢٠٥) ٣        ١٠٠) ٣ 

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ١٢٤صفحه  ١٦طبق مبحث  -٣گزینه 



سانتی متر طول پیش آمدگی سقف داشته باشد؟ و اگر  ۹۵آیا ساختمانی آجری و غیر مسلح می تواند  -۵۳

سانتی متر ضخامت داشته باشند، حداقل عرض کرسی چینی چند سانتی متر  ۴۶ر این ساختمان دیوارهای بارب

 است؟

  ۵۶ –) بلی ۲     ۵۶ –) خیر ۱

  ۶٣ –) بلی ۴     ۶۶ –) خير ۳

 

 

 : ها کلیدواژه
 

 

 

 

  

 ٦٧و  ٦٥صفحه  ٨طبق مبحث  -٢گزینه 



رار اظر قدر خصوص سیستم لوله کشی گاز کدام یک از موارد زیر باید کنترل شده و مورد تایید مهندس ن - ۵۴

 گیرد؟

 عمليات تزریق گاز -تهویه وسایل گازسوز  -) ابعاد و موقعیت دودکش ها ۱

گام گازسوز به هن استفاده مناسب از وسایل -) نسبت سطوح بازشو به محیط آزاد و تعداد و محل قرارگیری آنها ۲

 بهره برداری

 یتحويل دستورالعمل بهره بردار  -) فاصله هواکش با وسایل گاز سوز ۳

ه گازسوز به بهر ارائه دستورات بهره برداری از وسایل -) ابعاد فضایی محل نصب وسایل گازسوز به طور کامل ۴

 بردار

 

 

 : ها کلیدواژه
 

 

 

  

 ١٥صفحه  ١٧طبق مبحث  -١گزینه 



متر جهت دو دستگاه گاز سوز (بدون فن) هر کدام  ۹قطر دودکش مشترک قائم بدون لوله رابط به ارتفاع  -۵۵

 میلی متر است؟ کیلوکالری چند ۸۰۰۰۰به ظرفیت 

٢٥٠) ٤         ١٥٠) ٣   ٢٠٠) ٢   ٣٠٠) ١ 

 

 

 : ها کلیدواژه

 

 
 

 
 

  

 ٧٧صفحه  ١٧طبق مبحث  -٤گزینه 



 نام این دستگاه چیست؟ -۵۶

 ) رکتیفایر۱

 ) الکترو موتور۲

 ) دیزل جوشکاری۳

 ) کمپرسور۴

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 منابع متفرقه -١گزینه 

https://icivil.ir/amp


 پاسخ دهید: ٦٠تا  ٥٧با توجه به شکل زیر به سوالات 

  



 های زیر صحیح است؟کدام یک از گزینه  - ۵۷

 میلیمتر و آجدار ۱۰: میلگردهای عرضی به قطر ۲۳جزئیات شماره  -

 ) محل قرار گیری زهکش مناسب نیست، ولی خاموت شناژ درست ترسیم شده است١

 ) محل قرار گیری زهکش مناسب نیست و خاموت شناژ درست ترسیم نشده است۲

 درست ترسیم نشده است) محل قرارگیری زهکش مناسب است و خاموت شناژ ۳

 ) محل قرار گیری زهکش و ترسیم خاموت شناژ صحیح می باشند۴

 

 

 

  

 منابع متفرقه -٤گزینه 



 کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟ -۵۸

 سانتی متر ۳: ورق پلی استایرن منبسط شده به قامت ۶جزئیات شماره  -

 : عایق رطوبتی۲۱و  ۱۹جزئیات شماره  -

 سانتی متر ۱۰بتن مگر به ضخامت : ۴جزئیات شماره  -

 صحیح است ۴نادرست و فقط جزئیات  ۶) مراحل اول و دوم عایق رطوبتی و جزئیات ۱

 نادرست است ۶) مراحل اول و دوم عایق رطوبتی صحیح ولی جزئیات ۲

 صحیح است ۶) مراحل اول دوم عایق رطوبتی نادرست ولی جزئیات ۳

 صحیح هستند ۶) مراحل اول و دوم عایق رطوبتی و جزئیات ۴

 

 

 

  

 منابع متفرقه -٣گزینه 



 کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟ -۵۹

: سنگ از جنس لاشتر که طرف بیرون آن تیشه ای شده است و بعد از پوشاندن عایق رطوبتی ۹جزئیات شماره 

 با توری سیمی، با ملات ماسه سیمان اجرا شده است 

 : قرنیز داخل اتاق است۱جزئیات شماره 

 است صحیح ۱نادرست و جزئیات  ۹) جزئیات ۱

 نادرست است ۱صحیح و جزئیات  ۹) جزئیات ۲

 در صورتی که فرش کف موزاییک باشد صحیح است ۱صحیح و جزئیات  ۹) جزئیات ۳

 نادرست می باشند ۱و  ۹) هر دو جزئیات ۴

 

 

 

  

 منابع متفرقه -٣گزینه 



 کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟ -۶۰

 صحیح و میلگردهای طولی شناژ نادرست ترسیم شده اند ۱۳) جزئیات ۱

 ) صحیح ولی با در نظر گرفتن٤٠mm×٤٠mm، قوطی ۷(جزئیات  UPVC) ساب فریم پنجره ۲

 سیمان اجرا شود سانتی متر با آجر و ملات ماسه ۴۵) کرسی چینی نمی تواند به ضخامت ۲۴محور ستون (

باشد، در متر مکعب  کیلوگرم ۵از جنس پلی استایرن منبسط شده با وزن مخصوص  ۱۶) در صورتی که جزئیات ۳

 دیوار فضای اقامت که بخشی از آن پایین تر از تراز محوطه است

 مطابق با الزامات مقررات ملی ساختمان می باشد

 صحیح و میلگردهای طولی شناژ صحیح ترسیم شده اند ۱۳) جزئیات ۴

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 منابع متفرقه - ٤ گزینه

https://icivil.ir/amp

